Jméno a datum:

Zaškrtněte všechny správné odpovědi. Může jich být více než jedna. Pořádně si přečtěte zadání, na pozdější reklamace nebude brán zřetel!
Bodování zaškrtávací části testu:

správně: 1 bod
, nezaškrtnuto nebo jen částečně správně: 0 bodů, špatně: -1 bod
1) Pascalina je jméno

a) první známé mechanické sčítačky

b) prvního mechanického počítače, který uměl sčítat, odečítat násobit a dělit

c) stroje zkonstruovaného Blaise Pascalem v 17.století

d) stroje zkonstruovaného Blaise Pascalem v 19.století

e) prvního stroje který počítal v binární soustavě

2) Konrad Zuse:

a) žil před druhou světovou válkou, během druhé světové války, i po ní

b) žil v 19. století

c) je autorem řady počítačů Z

d) je současníkem Alana Turinga
3) IAS machine, první „ryze von Neumannovský“ počítač

a) měl pouze zhruba 20 strojových instrukcí

b) měl paměť rozdělenou na 40-bitová slova a měl 40-bitovou aritmetiku

c) měl 40-bitové instrukce

d) měl pouze nepodmíněný skok, podmíněný skok byl simulován pomocí přerušení

4) Paměť typu random-access se vyznačuje tím, že
a) co tam uložím, se náhodně ztrácí

b) v zásadě mohu přistupovat v konstantním čase na libovolné místo

c) musím napřed projít kus paměti, než se dostanu na místo, kde jsou má data

d) musí jít o feritovou paměť

5) Zásobník je paměťová (datová) struktura, pro kterou platí, že
a) všechny položky, které jsou do ní uloženy, jsou přístupné v konstantním čase

b) jako první se z ní dá přečíst ta položka, která do ní byla uložena jako poslední – a jiná položka ne

c) jako první se z ní dá přečíst ta položka, která do ní byla uložena jako první  – a jiná ne

d) nedá se z ní přečíst položka, která do ní byla uložena jako první

6) V souvislosti s procesorem se akumulátorem myslí
a) baterie hodin

b) speciální registr v ALU

c) registr obsahující adresu prováděné instrukce

d) vyrovnávací paměť typu ACM

7) Cyklus fetch-execute znamená, že
a) hlavička disku napřed vyjede na příslušné místo (je tzv. vystavena) a teprve potom něco přečte

b) instrukce je napřed vyzvednuta z paměti, dekódována a pak provedena

c) všechny instrukce jsou napřed nahrány do ALU a pak teprve provedeny

d) program se z disku napřed musí nahrát do paměti (fetch) - teprve pak jde vykonat (execute)

8) Jaké jsou přibližně parametry základní sběrnice ISA?

a) 16bitová datová sběrnice, 24bitová adresová, 8GHz

b) 16bitová datová sběrnice, 8bitová adresová, 8MHz

c) 16kilobitová datová sběrnice, 16bitová adresová, 8MHz

d) 16bitová datová sběrnice, 24bitová adresová, 8MHz

9) Adresová sběrnice má šířku 20 bitů. Paměť je adresovatelná jednobytově (tj. v jednom adresovatelném políčku paměti je jeden byte). Jak veliký prostor můžeme adresovat?

a) 64 kB

b) 128 kB

c) 1 MB

d) 640 kB

10) Které z následujících čísel nemůže být zápisem v šestkové soustavě:

a) 555

b) 421

c) 072

d) 116

e) A11

Zodpovězte správně (ke zdůvodnění odpovědi případně použijte další list papíru) :

11) Nakreslete z hradel OR a NOT obvod, který realizuje funkci AND. (0 - 2 body)

12) Převeďte 62,2 v desítkové soustavě do binární soustavy. Za správný výsledek bez postupu nezískáte žádný bod! (0 - 4 body)

13) Převeďte AB9 z šestnáctkové do desítkové soustavy. Za správný výsledek bez postupu nezískáte žádný bod! (0 - 2 body)

14) Máme 8bitovou sběrnici pracující na frekvenci 8MHz. Kolik bitů se (maximálně) přenese sběrnicí za vteřinu? Zdůvodněte svoji odpověď.(0 - 2 body)
